

香港各界：全面“通关”后的香港 将焕发东方之珠新风采

香港与内地将自2月6日起全面“通关”，香港各界对此表示欢迎与支持，认为可以带动各行各业重新“步入正轨”，助力香港经济复苏，为香港未来发展带来积极的正面作用。

立法会议员陈勇接受中新社记者采访时表示，这是香港各行各业的最大期盼。“不单单是社会民生，全面‘通关’对香港下一步的经济发展有极大帮助。”他说，全面“通关”有利于香港更好地融入国家发展大局，市民也会逐步恢复繁

荣安定的正常生活，并对香港的未来重新焕发希望。

立法会议员容海恩接受记者采访时表示，特区政府从实施初步“通关”到全面“通关”的推进速度非常可观。她特别关注全面“通关”后的跨境学童问题，她表示，很多学童太久没到香港上课，学校要做好预备工作，在安排证件、校车等配套方面做好准备。

中国侨联常委、香港特选委会选委刘爱丽表示，全面开放的香港更有利于发挥“背靠祖国，联通世界”及作为“超

级联系人”的独特优势。她相信特区政府已准备好各项安排和配套设施，抓住当前宝贵机遇，为旅客提供美好旅行体验，擦亮国际大都会城市名片，增强香港发展动能，深化香港与内地的优势互补、交流合作，推动香港更好融入国家发展大局，焕发东方之珠新风采，向世界展现新风貌。

互联网专业协会会长冼汉迪告诉记者，对于科创业界来说，不少从事科创行业的香港青年很想到大湾区内地城市发展，全面“通关”重启大湾区

的“一小时生活圈”，有利他们在湾区追梦寻梦。内地很多城市推出了有利香港青年创新创业的措施，“有必要让更多香港青年到内地走走看看。”同时，也让更多内地青年了解香港科技创新发展的庞大前景，吸引他们到香港从事科创相关工作，壮大香港的人才库。

香港优才及专才协会副主席刘旭东在采访中表示，恢复正常“通关”后，相信随着特区政府新的吸引人才政策的宣传推广，会带动更多的人到香港发展，在内地发展的港人也

会为香港和大湾区内地城市的人才交流和发展带来新的机遇，将大湾区内地城市建设成为国家的人才高地，为国家发展做出重大贡献。

粤港澳大湾区经贸协会会长苏祖耀告诉记者，香港工商界热切期待两地恢复正常经贸往来，达到“路通、人通、财通”，有助充分发挥香港“背靠祖国、联通世界”的优势，刺激内地和海外旅客到香港消费，促进香港餐饮、旅游、零售等行业，加快香港经济复苏。

台湾放宽室内佩戴口罩规定

台湾当局“流行疫情指挥中心”9日宣布，将放宽室内戴口罩规定，仅医疗照护、公共运输等指定场所仍强制佩戴口罩。此外，今年1月1日至2月6日，自大陆赴台旅客核酸检测阳性率为7.8%。

综合中央社、联合新闻网等台湾媒体报道，去年12月1日，台湾实施第一阶段口罩“松绑”，取消室外全程佩戴口罩的规定。根据2月9日公布的第二阶段规划，如疫情稳定，自2月20日起，有发烧或呼吸道症状、年长或免疫低下者、人潮聚集等特殊情境建议佩戴口罩，其他场所则由民众自主决定。不过，医疗照护机构、

公共运输及特殊运具等指定场所仍应戴口罩。虽然新制2月20日上路，但各级学校、幼儿园、补习班、托婴中心等，开学后须加强相关防疫措施，3月6日起实施新措施。

台当局此前规定，今年1月1日起，由北京、上海、成都、厦门四个两岸直航点及“小三通”航线赴台的旅客，必须在抵达机场或港口时进行核酸检测。1月底宣布，自2月7日起取消自大陆赴台旅客核酸检测。

有关筛检情况，台当局“流行疫情指挥中心”9日介绍，政策实施一个多月，共采检54461人，检出4266人阳性，整体阳性率为7.8%。

香港特区搜救队已抵达土耳其阿达纳 即将展开救援

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日凌晨发生强烈地震。香港特区政府8日晚派出约59人的搜救队前往土耳其，协助当地的搜救活动。

8日晚间，搜救队从香港国际机场出发，并举行授旗仪式。香港特区政府署理行政长官陈国基和特区政府保安局局长邓炳强到机场送行。

陈国基首先代表特区政府向此次地震中受难家属致以深切的慰问和哀悼。他透露，特区政府派出的这支搜救队，由一名总消防队长带队，有约59名队员，他们来自特区政府保安局、入境事务处、消防处、卫生署。

陈国基对搜救队员表示，今次任务很重要，嘱咐他们抵达土耳其后要争分夺秒，利用自身专业及过往接受的训练，尽最大努力拯救生命。他也提

醒队员们此次任务有一定危险性，要注意自身安全。

陈国基说，若有需要可派更多人员前往土耳其支援，他期待搜救队凯旋归来。

其后会见记者时，陈国基坦言为搜救队引以为傲，并向他们致以崇高的敬意和谢意。他认为，这次行动非常有意义，可发挥互助精神，拯救有需要的人民。

而正在阿拉伯联合酋长国进行访问行程的香港特区政府署理行政长官李家超，当日也在社交平台发文表示，土耳其强烈地震造成严重伤亡，令人痛心。他感谢搜救队各成员体现专业精神，协助土耳其当局拯救生命。他为搜救队打气，并强调特区政府会全力支援搜救队一切所需，使他们能顺利完成救援工作。

澳门做好准备恢复接待内地旅行团 同步展开各市场宣传

澳门特区政府旅游局3日举行新闻发布会，介绍旅游宣传推广及优惠方案，为恢复接待内地旅行团与业界做好准备，同时部署宣传开拓其他市场客源，加快促进澳门旅游经济复苏。

当日，国务院联防联控机制综合组发布《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》。根据通知，6日零时起，全面恢复内地与港澳人员往来。取消经粤港陆路口岸出入境预约通关安排，不设通关人员限额。恢复内地居民香港、澳门团队旅游经营活动。

澳门特区政府经济财政司司长李伟农在发布会致辞时表示，十分感谢中央政府以及国务院港澳事务办公室的支持和协助，实施恢复内地旅行团来澳政策，这对澳门旅游复苏及恢复经济活力，必定发挥很大的促进作用。

李伟农说，据初步统计，春节黄金周假期（1月21日至27日），澳门总入境旅客45.1万人次，与去年春节黄金周比较大幅上升297%。酒店平均入住率也相当理想，春节黄金周澳门酒店平均入住率超过85%，较去年春节上升22个百分点。随着一系列惠澳政策及通关逐步正常化，来澳旅客数量持续稳定增加，本地经济及旅游复苏，正朝着良好态势取得进展。

他表示，新的一年，特区政府将全力落实适度多元发展策略，加大力度推进“旅游+”跨界融合，持续开展一系列扩客源工作，加强线上线下推广澳门安全宜游，不断巩固内地客源市场，重新加强吸引香港旅客，并创造条件开拓国际客源。

特区政府旅游局局长文绮华表示，旅游局已全方位启动各客源市场的线上线下推广工作，全力扩展客源。今年澳门将继续在全球市场推出机票优惠项目计划，并通过酒店优惠和提供过夜资助等方式，延长旅客留澳时间。

据介绍，旅游局2月中下旬将重启大湾区巡回路演宣传，今年还计划举行“澳门周”推广活动。同时，正准备台湾地区推广和优惠方案，并开展线上宣传。国际市场方面，旅游局将首先在东南亚举办路演、推介会及组织业界考察等。

香港派出搜救队前往土耳其 协助地震灾区搜救工作

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日凌晨发生强烈地震。香港特区政府8日晚派出约59人的搜救队前往土耳其，协助当地的搜救活动。

8日晚间，搜救队从香港国际机场出发，并举行授旗仪式。香港特区政府署理行政长官陈国基和特区政府保安局局长邓炳强到机场送行。

陈国基首先代表特区政府向此次地震中受难家属致以深切的慰问和哀悼。他透露，特区政府派出的这支搜救队，由一名总消防队长带队，有约59名队员，他们来自特区政府保安局、入境事务处、消防处、卫生署。

陈国基对搜救队员表示，今次任务很重要，嘱咐他们抵达土耳其后要争分夺秒，利用自身专业及过往接受的训练，尽最大努力拯

救生命。他也提醒队员们此次任务有一定危险性，要注意自身安全。

陈国基说，若有需要可派更多人员前往土耳其支援，他期待搜救队凯旋归来。

其后会见记者时，陈国基坦言为搜救队引以为傲，并向他们致以崇高的敬意和谢意。他认为，这次行动非常有意义，可发挥互助精神，拯救有需要的人民。

而正在阿拉伯联合酋长国进行访问行程的香港特区政府署理行政长官李家超，当日也在社交平台发文表示，土耳其强烈地震造成严重伤亡，令人痛心。他感谢搜救队各成员体现专业精神，协助土耳其当局拯救生命。他为搜救队打气，并强调特区政府会全力支援搜救队一切所需，使他们能顺利完成救援工作。



图为香港特区政府署理行政长官陈国基于机场与现场送行的人士沟通。



图为香港特区政府署理行政长官陈国基（左二）



图为香港特区政府署理行政长官陈国基（前排中）等与搜救队合影。